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C5 - Réactions acido-basiques

Cours + Exercices. Cf. programme de la semaine précédente.

C6 - Réactions de dissolution et de précipitation

Cours + Exercices. Cf. programme de la semaine précédente.

C4 - Dosages

Exercices de C5 et C6 faisant intervenir des dosages.

0

U
0
U

O O

OO0OoOod

Définir un dosage par étalonnage.

Déterminer une quantité de matiere inconnue I'aide d’une courbe d’étalonnage.
Définir un titrage. Enoncer les trois critéres que doit vérifier I’équation bilan.
Définir I'équivalence d’un titrage Déterminer la relation entre les quantités de

matiére a I'équivalence.
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Déterminer une quantité de matiére inconnue I'aide d’une courbe de titrage.
Vocabulaire : titrage direct, titrage indirect, titrage simple, titrages successifs,
titrages simultanés.
Connaitre le critére pour considérer deux titrages successifs.
Enoncer |a loi de Beer-Lambert.
Enoncer la loi de Kohlrausch.
Connaitre le principe des différentes méthodes de suivi d’un titrage :
= conductimétrie ;
= pH-métrie;
= potentiométrie ;
= colorimétrie.

C7 - Réactions d'oxydo-réduction

Cours uniquement.
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Définir un oxydant et un réducteur.
Relier la position d’'un élément dans le tableau périodique et le caractére oxydant
ou réducteur.
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Connaitre le nom, la formule chimique et la nature (oxydant/réducteur) des
especes suivantes : ion thiosulfate, ion permanganate, ion hypochlorite, ion du
peroxyde d’hydrogéne.
Déterminer le nombre d’oxydation d’un élément dans un édifice.
Déterminer les nombres d’oxydation extrémes d’'un élément a partir de sa
position dans le tableau périodique.
Savoir équilibrer un demi-équation électronique.
Connaitre les couples redox de I'eau.
Vocabulaire : électrode, électrolyte, pont salin, demi-pile, pile, anode, cathode.
Etablir la représentation schématique d’une pile donnée.
Déterminer la capacité d’une pile.
Savoir que I'électrode standard a hydrogene constitue une référence de
potentiel : Eggy = 0 V.
Enoncer la formule de Nernst, ainsi que son approximation a 298 K.
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Savoir que E°(H{,¢)/Hz (g)) = 0.




